
  

ACTA DEL AYUNTAMIENTO PLENO, CELEBRADA EL DÍA TREINTA DE ENERO DE DOS MIL 

VEINTICUATRO 

ASISTENCIA: 

D. Miguel Granados Hinojosa, Partido Popular 

Dª Noelia Urbano Agudo, Partido Popular 

D. Luis Caballero Blanco, Partido Popular 

D. Jesús Quebrajo Moya, Partido Popular 

Dª Bibiana Alba Granados Jurado, Partido Popular 

D. Eduardo Arévalo Romero, Partido Popular 

Dª Sacramento Leocricia Juliana Muñoz Alamillos, Partido Socialista 

 

 

SECRETARIO-INTERVENTOR: D. Francisco Conejo Pérez 

 

En Villanueva del Duque, y siendo las veinte horas y treinta y dos minutos del día 

treinta de enero de dos mil veinticuatro, se reúnen en el salón de plenos de la Casa 

Consistorial, los miembros del Ayuntamiento Pleno anotados al margen con objeto de 

celebrar en primera convocatoria sesión ordinaria, para la que había mediado la 

oportuna citación en forma legal. 

 

Preside la sesión el Sr. Alcalde-Presidente, D. Miguel Granados Hinojosa, asistido 

del Secretario-Interventor de la Corporación, Francisco Conejo Pérez. 

 

Abierta la sesión D. Miguel Granados Hinojosa procede a comprobar la asistencia de los 

concejales y existiendo quórum, se procede sin más a tratar los siguientes asuntos 

incluidos en el orden del día. 

 

Se excusa la falta de asistencia por motivos de estudios del concejal del Partido Socialista, 

D. Francisco José Cabrera Fernández. 

 

También falta el concejal del Partido Ciudadanos Demócratas e Independientes, D. Tomás 

Isidoro Ruiz Blanco. 
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1. Aprobación, si procede, del borrador del acta de la sesión anterior. 

Se aprueba por unanimidad, aunque Dª. Sacramento interviene para pedir que en el punto 12 

se incluya su opinión acerca del mal uso que se está haciendo del Remanente. Se anota por el 

secretario. 

2. Explicación sobre el proyecto de la subvención “Ayudas para el apoyo de la actividad 

comercial en zonas rurales”.  

El señor alcalde presidente concede la palabra al secretario. 

El secretario explica que como continuación del pleno de noviembre donde expresaba su 

agobio y preocupación con esta subvención y proyecto, donde se tuvieron varias ideas para 

llevarlo a cabo y donde se concluyó que esta subvención no se podía perder y que se haría lo 

mejor que se pudiera, ha pedido a D. Miguel Granados incluir este punto en el orden del día 

para que quede claro y que conste en acta todo lo realizado en estos meses. 

El secretario dice que se ha asesorado llamando a Diputación de Córdoba por teléfono, así 

como también con personas que el mismo ha visto adecuadas para ello y, en definitiva, el 

proyecto se va a ejecutar en tres subproyectos distintos, donde tenemos por un lado, el 

primero, consistente en una licitación de servicios, que engloba todas las actividades de esta 

naturaleza, las cual menciona en pleno junto con los importes de cada una de ellas.  

No se incluye en esta licitación la última actividad de servicios “Guía de replicabilidad y buenas 

prácticas”, ya que esta no tenía sentido que se hiciera con las otras. 

También reitera que cree que ha faltado una empresa intermedia entre el proyecto que a él le 

llega con el cual se ganó la subvención (proyecto idealista) y el proyecto que debería tener él 

para poder licitar (proyecto realista), ya que faltan algunos detalles en cuanto a la ejecución 

del mismo. De hecho, le están haciendo preguntas a través de la plataforma de contratación y 

está hablando con la empresa que hizo el proyecto para que le contesten algunas dudas que el 

mismo tiene. 

Por otro lado, el segundo subproyecto, incluye los suministros, que se van a sacar por contrato 

menor cada uno de ellos con el objetivo de no demorarse mucho en cuanto a plazos, 

añadiendo que se va a intentar pedir una prórroga, pero que en principio al no saber nada, no 

se puede contar con ella. 

Por último, está el subproyecto tercero, donde tenemos la obra de reconversión del mercado, 

estando a la espera de la recepción del proyecto de ejecución, teniendo ya el proyecto básico, 

con el que poder sacar la licitación. 

Interviene Dª. Sacramento para preguntar si dará tiempo a ejecutarlo, respondiendo el 

secretario que espera que sí, ya que, de hecho, le ha dado prioridad con respecto a todo lo 

demás, incluyendo la aprobación del presupuesto de 2024.  

También añade Dª. Sacramento la pena de que no esté D. Tomás, ya que estaba interesado en 

el proyecto. 

Interviene D. Miguel Granados para reconocer el mérito y esfuerzo que han hecho tanto el 

secretario como María y Jesús, trabajadores del ayuntamiento.  
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Añade el secretario que, de hecho, Jesús ha elaborado los PPT, reduciendo el tiempo y coste 

que hubiese supuesto contratar a una empresa externa. 

Sin más que añadir se da por explicado el proyecto y se pasa al siguiente punto. 

3. Creación de la Comisión de Caminos.  

Con el fin de mejorar la gestión de los caminos, se ha decidido contar con personas que 

conozcan de estos caminos, a través de la creación de una comisión, a modo de consejo 

asesor, que servirá también para temáticas de agricultura y ganadería.  

Está formada por diferentes personas expertas en varias áreas.  

Los nombres son D. Eduardo Arévalo Romero, D. Luis Caballero Blanco, D. Luis Tejero Barbero, 

D. German Medina García, D. Gregorio Córdoba Ávila, D. Carlos Arévalo Romero y D. José 

Antonio Ramos Córdoba, estando a la espera de la confirmación de más componentes. 

Interviene Dª. Sacramento para preguntar si se han puesto fechas para las reuniones. 

Responde D. Eduardo Arévalo diciendo que la idea es crear un Plan Estratégico, donde se 

prevea todo, incluyendo los actos importantes. Añade D. Miguel Granados que lo ideal sería 

tener una reunión periódica para que se vayan viendo los proyectos y los propios integrantes 

traigan las novedades oportunas. 

Pregunta Dª. Sacramento por los recursos disponibles para esto, respondiendo D. Miguel que 

dependerá de los presupuestos. 

Interviene D. Eduardo para decir que esta comisión es una manera de acercarse al pueblo, 

añadiendo D. Miguel que así también se dejan asesorar por personas que pueden saber más 

acerca del camino que se vaya a ejecutar. 

Termina diciendo Dª. Sacramento que hay mucho que mejorar. 

Sin más que añadir se pasa al cuarto punto del día. 

4. Aprobación, si procede, de modificación de la fecha del Pleno Ordinario del mes de marzo. 

D. Miguel Granados explica que la próxima sesión coincide con el martes Santo y su 

celebración perjudicaría la asistencia a diversos eventos de esta índole a los miembros que 

componen el pleno, como el vía crucis juvenil el martes santo que se celebra en Villanueva del 

Duque o al propio secretario al ser cofrade en Málaga. 

Se propone por tanto que se celebre el martes anterior, que sería el martes 19 de marzo a las 

19:30 horas. 

Interviene Dª. Sacramento para comunicar que a esa hora no le viene bien del todo, pero que, 

al ser una vez, cambia la organización en su agenda y asistirá sin problema. 

Se procede a la votación, y se aprueba por unanimidad de los presentes. 

5. Dar cuenta de las Resoluciones de Alcaldía. 

Se entrega por el secretario los decretos firmados por el Señor alcalde – presidente. 

Pregunta Dª. Sacramento si hay algo que destacar, a lo que D. Miguel responde que no. 

Por lo que la concejala añade que, si hay algo, ya lo preguntará en el próximo pleno. 
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6. Ruegos y preguntas 

Se pasa a Ruegos y preguntas, donde se concede la palabra a Dª. Sacramento para que 

exponga sus cuestiones. 

Lo primero que dice es que el sonido de los plenos sigue siendo deficitario. Hay gente que 

quiere seguir los plenos, pero no puede. 

Por lo que propone micrófonos individuales en cada mesa para que se puedan seguir. 

Se acepta la sugerencia. 

Por otro lado, pregunta si se ha recibido un escrito anónimo denunciando situaciones de malas 

contrataciones, malas praxis o mal trabajo. 

Añade que este escrito no sirve de nada si no hay nada concreto que denunciar, sin saber 

tampoco quién ha puesto la denuncia. Estas no son maneras de denunciar, añade. 

Interviene D. Jesús Quebrajo para añadir que, además, se hacen calificaciones de mala 

manera. 

También interviene D. Miguel Granados para aceptar la queja de Dª. Sacramento y unirse a 

ella, ya que le gustaría tener una corporación lo más transparente posible. 

Por otro lado, pregunta por la mesa del PGOU, para saber si está funcionando. 

D. Miguel explica que están en ello, precisamente el miércoles tiene reunión con ellos. 

Pregunta Dª. Sacramento también por la elaboración del inventario que comentó en el pleno 

de noviembre, ya que no quiere que se olvide su sugerencia. 

Responde D. Miguel que no existe tal inventario. Interviene el secretario para explicar que está 

pendiente junto con otros temas como las bolsas de trabajadores, coincidiendo con la 

concejala en que es un tema que hay que llevar a cabo cuanto antes. 

Además, el secretario procede a explicar la situación de las bolsas de trabajo. 

Hay bolsas caducadas y otras casi caducadas, y se quieren sacar precisamente después de la 

aprobación del presupuesto, con la idea de sacar primero las que no están en vigor, y luego las 

demás. 

D. Miguel Granados añade que también han pensado en que las bolsas tengan la mayor 

movilidad posible para que entren a trabajar el mayor número de personas. 

Sugiere Dª. Sacramento que no se cierren las bolsas porque no tiene sentido que haya esta 

limitación. D. Miguel coincide con ella, ya que a lo largo del tiempo puede haber personas que 

dejen de estar interesadas y al final siempre trabajen las mismas. 

Otro de los temas pendientes, es el estado de los patios del centro médico. 

Se queja de ello la concejala, y espera que haya dinero en el presupuesto para arreglarlo. 

Propone si no que se tapie o se haga lo necesario para que no esté de esa manera.  

D. Miguel Granados acepta la sugerencia. 

También pregunta la concejala por el uso de las salas para determinadas organizaciones. 
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Responde D. Miguel que se han hecho para temas rápidos con asociaciones. Además, hay una 

asociación que ha solicitado tener una habitación, y que también estás disponibles si lo 

requieren los distintos partidos políticos del municipio. 

Cambiando de tema, pregunta Dª. Sacramento por el responsable del personal de limpieza, 

para ver si hay controles o supervisiones. 

Responde el señor alcalde – presidente que es el personal de mantenimiento y que se hace el 

seguimiento que se puede llevar a cabo, entre otras funciones que tiene este personal.  

El personal de limpieza se llama a través de las bolsas de limpieza, añade. 

Sugiere Dª. Sacramento que se haga un parte o algún documento si no se consigue hacer un 

trabajo adecuado, aceptándose por el alcalde. 

Otro de los temas a tratar es el aparcamiento de la calle Juan Benítez. Hay una parte techada y 

otra no, existiendo inconvenientes para esta segunda parte como las heladas que puede haber 

y que perjudicaría a unos cuantos coches. Precisamente por esto, añade, hay coches que están 

estacionados en la parte techada y no se mueven a lo largo del tiempo. 

Como posibles soluciones se dice, entre otras, que se cobre una tasa para estas plazas, ya que 

además hay vecinos que se quejan de esta situación. 

Interviene D. Jesús Quebrajo para darle la razón a la concejala, pudiendo estar la solución en 

techar todas las plazas. 

Se concluye que se estudiará el tema. 

Otra de las preguntas de Dª. Sacramento es relacionada con los animales. 

Pregunta concretamente si existe ordenanza acerca de la regulación de estos, para saber cómo 

se puede actuar para con los olores y, en definitiva, la convivencia de las personas con los 

animales. El secretario responde que se apunta la pregunta para intentar resolverla. 

Dª. Sacramento también hace mención de las actividades lúdicas en el pueblo, ya que solo ve 

este tipo de actividades, existiendo muchas más en el programa que llevaba el alcalde. 

Comenta también que ha habido polémica con el roscón de reyes, propone que se reparta de 

otra manera para que participe todo el mundo, como con tickets. También propone que se 

reparta con platos de plástico, no de papel. 

Interviene Dª. Bibiana y dice que el plástico contamina y hay que pensar en el medio, por lo 

que no ve mal que se siga dando igual. 

Otra de las preguntas es sobre los presupuestos. Se responde por el alcalde y el secretario que 

están encaminados, pero se ha dado prioridad a las licitaciones ya que tenemos con algunas de 

ellas un plazo muy ajustado para justificarlas. 

Las dos útimas preguntas son por el tema del agua.  

Dª. Sacramento reprocha que los alcaldes del PP no se presentaran a algunas reuniones, y no 

entiende esta actitud. 

El señor alcalde – presidente responde que no fue a la última reunión, pero ha estado en 

constante movimiento con este tema, además de las conversaciones con el resto de alcaldes 

de la zona. 
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Interviene Dª. Sacramento para reprochar que no se va a una entre todos. Dice que ha habido 

dos reuniones fundamentales y no asistieron, en una de ella vino el subsecretario de estado. 

D. Miguel responde que ha hablado con el presidente de la confederación, entre otros, y que 

el trabajo por el tema del agua se está llevando y es un tema que preocupa a todo su partido. 

Interviene D. Eduardo Arévalo para decir que, aunque ellos no quieren politizar el tema, por 

parte de la plataforma sí que se está haciendo, negándolo la concejala y explicando la situación 

según su opinión. 

D. Miguel responde que no quiere entrar en ese debate y que están haciendo todo lo posible. 

La última pregunta es sobre Cajasur.  

El Señor alcalde – presidente sigue explicando sus actuaciones, como el artículo que se ha 

escrito para intentar buscar la mejor solución posible. 

Con esto termina el turno de Dª. Sacramento.  

Se concede la palabra a D. Eduardo Arévalo. 

Interviene para decir que ya se ha puesto en marcha el cheque – bebé y que el año 2024 se 

prevé bastante positivo en ese aspecto. 

Por último, interviene D. Miguel Granados, alcalde – presidente, para aclarar que el otro día 

repasó su programa y ya se han llevado a cabo en torno a 50 actuaciones distintas, por lo que 

no solo se tiene ese ámbito lúdico en su programa. 

Sin más asuntos que tratar, el señor alcalde – presidente levanta la sesión siendo las 21.17 

horas. 
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